¥ Macromedia Flash Player 6

Eile View Control Help

Ohyb svétla Kapitly:

1 Tlumené kmity Cilem Ulohy je seznamit se s ohybem svétla jako zakladnim fyzikalnim déjem
charakterizujici vinéni a s ohybovymi obrazci vznikajicimi na §térbiné,

2 Rychlost zvuku mrizce a kruhovém otvoru.

3 Parametry cocek

4 Lupa a mikroskop O ohybu (difrakci) hovofime tehdy, jestlize se vinéni
(svétlo) Sifi do oblasti tzv. geometrickeho stinu. Ohyb je
5 Disperzni krivka zretelny, jsou-li rozméry prekazky, na niz k ohybu dochazi,
srovnatelné s vinovou délkou vinéni.
6 Fresnelovy vzorce
7 Ohyb svétla Pfi difrakci vznika na stinitku za prekazkou soustava
svetlych maxim a tmavych minim - difrakéni obraz. Jeho
8 Opticka aktivita tvar zavisi na podminkach experimentu. Difkracni obrazec
vznika interferenci vinéni vychazejicich z nekonecného
9 Koherencni délka poctu zdroju, které vytvareji jednu nebo nékolik souvislych

mnozin.
10 LED diody
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Ohyb svétla Kapitly: X

1 Tlumené kmity Ohybovy obrazec na difrakéni Stérbiné

2 Rychlost zvuku R , ) o . L N
Rozlozeni svétlych maxim a tmavych minim v ohybovém obrazci zavisi v tomto pripadé

3 Parametry cocek na Sifce Stérbiny a na vinove delce svétla. Po prachodu svételneho vinéni kolem prekazky
] dojde k jeho odklonu od puvodni drahy o Uhel , jehoZ velikost je dana vztahem:
4 Lupa a mikroskop
kde xi je vzdalenost interferenéniho minima i-tého fadu od centralniho maxima a R je

o Disperzn( kfivka vzdalenost Stérbiny od stinitka.

6 Fresnelovy vzorce

Xi
7 Ohyb svétla o = arclg ~57

8 Opticka aktivita
kde AXije vzdalenost interferenéniho minima i-tého fadu od centralniho maxima a R je

9 Koherencni délka vzdalenost Stérbiny od stinitka.

10 LED diody
Sitka térbiny b je potom dana vztahem

kde nj je &islo i-tého interferenéniho minima, kterému odpovida thel o, a A je vinova
délka svételného vinéni, v tomto pfipadé A = 632,8 nm.
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Ohyb svétla Kapitly: X

1 Tlumené kmity Ohybovy obrazec na kruhovém otvoru

2 Rychlost zvuku :
VloZime-li do drahy koherentniho svételného vinéni pfekazku s kruhovym otvorem, vytvofi
3 Parametry cocek se na stinitku ohybovy obrazec skladajici se ze soustfednych svétlych a tmavych kruZnic.
RozloZzenim svétlych maxim a tmavych minim v ohybovém obrazci zavisi na pruméru

4 Lupa a mikroskop otvoru.
5 Disperzni krivka
6 Fresnelovy vzorce Primér kruhového otvoru je dan vztahem
7 Ohyb svétla
8 Opticka aktivita
9 Koherencni délka

10 LED diody

kde Tx je pro dany interferenéni krouZek, kterému odpovida thel o a A je vinova délka
svételného vinéni (T1=3,832; T7.=7,016).
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Ohyb svétla Kapitly: X

1 Tlumené kmity Ohybovy obrazec na mfizce

2 Rychlost zvuku : ‘ ) T - _
MFizka obsahuje N od sebe pravidelné vzdalenych §térbin, které jsou osvétlovany kolmo

3 Parametry cocek k roviné v niz lezi. Stredy sousednich mfiZzek jsou od sebe vzdaleny o hodnotu a, které

] rikame mfizkova konstanta.
4 Lupa a mikroskop

5 Disperzni kfivka Mrizkova konstanta je dana vztahem:
6 Fresnelovy vzorce
7 Ohyb svétla
8 Opticka aktivita

9 Koherencni delka T - ) ’ e
kde nj je Cislo i-tého interferencniho maxima, kterému odpovida uhel «.

10 LED diody \ je vinova délka svételného vinéni.
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Ohyb svétla Kapitly:

1 Tlumené kmity Soustava k méfeni
2 Rychlost zvuku
3 Parametry Cocek
4 Lupa a mikroskop
5 Disperzni krivka
6 Fresnelovy vzorce
7 Ohyb svétla
8 Opticka aktivita
9 Koherencni délka

10 LED diody
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